
                                                                                                      Erő és Hatalom 

1 

 

Erő és Hatalom 
/Ischüs kai dynamis/ 

 

   A két fogalmat a bibliafordítók is, a bibliaolvasók is gyakran összecserélik, legtöbbször a 

hatalom kárára, mert nem értik, hogy mit ért a kijelentés hatalom alatt. Erő és hatalom közelálló, 

de nem azonos fogalmak. Szintén közeli fogalom a felhatalmazás vagy fennhatóság /exousia/, 

melyet azonban ez alkalommal csak érinteni akarok. Az erő lényünkhöz tartozó s állandóan 

nekünk adott tulajdonság, mely bennünket a mások fölé emel s mások legyőzésére képessé tesz. 

A hatalom képesség arra, hogy rajtunk kívül eső erőforrásokon rendelkezzünk. Toldinak ereje 

volt arra, hogy a cseh óriást legyőzze; Lajos királynak hatalma volt arra, hogy Toldi erejével 

rendelkezzék. Ha Isten erejével módomban van feladatokat elvégezni, akkor hatalmam van. 

Hatalmat másoktól is kaphatok, akiknek erejük van. Isten egyes teremtményeinek erőt adott s 

az ilyen teremtményt erősnek nevezzük; másoknak Isten képességet adott bizonyos erőforrások 

felhasználására, az ilyen lényeket hatalmasoknak mondjuk. Vannak Önmagukban gyönge 

lények, kiknek azonban igen nagy hatalma van. Minden erő és hatalom forrása Isten. Istennek 

ereje is van, hatalma is van /Je1. 7,12; 5,12; Ef. 1,19; 6,10; 2Tim. l,9; Mt. 22,29; Luk. 1,35; 

Ap.Csel.19,1/. A görög /kratein/kratos/ szó a fejet jelentő kras szóból származik s azt jelenti, 

hogy valakinek, vagy valaminek a fejei, azaz rajtuk rendelkező urai vagyunk. Istent ereje teszi 

ily uralomra, képessé. Ezért beszél Pál arról, hogy Isten erejének uralkodó hatalma van /Ef.1,19; 

6,10/. De hát nem elég e azt mondanunk, hogy Istennek ereje van, miért használjuk még a 

hatalom szót is Istenre alkalmazva? Hiszen minden erőnek forrása s így mindent meg tud 

erejével tenni; Nála nem sokat jelent az, hogy hatalmas is?! Ennek oka az, hogy Isten rengeteg 

oly lényt, tárgyat teremtett, melyeknek ereje van s ha Isten hatalmáról beszélünk, ezzel azt 

fejezzük ki, hogy teremtményeinek erejével korlátlanul rendelkezik. Isten hatalma oly végtelen 

és korlátozatlan, hogy Ellene senki és semmi föl nem használhatja erejét vagy hatalmát. Isten 

azonban nem mindig használja erejét teremtményeivel szemben, még ha azok lázadása történik 

is meg Vele szemben; hanem türelmesen hordozza őket, míg csak remény lehet arra, hogy 

megtérnek, azaz erejüket Isten akarata szerint használják fel. Mikor használni kezdi Isten a 

maga erejét, akkor „fölveszi” azt. Ezért mondja az égi dicsőítő szó, hogy a megölt Bárány méltó 

arra, hogy fölvegye a hatalmat, gazdagságot, bölcsességet, erőt, tisztességet, dicsőséget és 

áldást /Jel. 5,12/. Ha a Bárány kezébe veszi a hatalmat és erőt, ez azt jelenti, hogy az uralkodást 

veszi kezébe és azzal más korszak kezdődik a világkormányzásban; azt jelenti, hogy a 

teremtésben levő erő és hatalom Isten terveinek keresztülvitelét fogja szolgálni /Jel. 11,15/ Isten 

ad teremtményeinek erőt és hatalmat; de el is veheti azt tőlük. A Báránynak a mennyei trónra 

emelkedése az jelenti, hogy Isten minden erőt és hatalmat a Bárány rendelkezésére bocsát. 

Akiknek Isten több erőt ad, azokat erősöknek nevezzük. A betegség elveszi az erőt s azért a 

betegség leggyakoribb neve erőtlenség /astheneia/; a beteg erőtelen /asthenés/. Nyilvánvaló, 

hogy ha Isten /Szent Szellemen keresztül/ erőt önt a betegbe, az meggyógyul. Az erőt Szellemén 
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át adja az Isten: a Szent Szellem erő is, fény is, élet is. A fény az erő más alakja, mint az 

elektromosság vagy mágnesség is. A legújabb felfedezések szerint az anyag is erő, tehát isteni 

kisugárzás. Van szellemi, anyagi és lelki erő is, de ezt mind a Szellem kelti s idézi elő. A lelki 

erő az érzelem, valamint az erőtlenség is. Ha biztosnak érezzük magunkat, örülünk, bizalom 

van bennünk, akkor erősek vagyunk; ha csüggedünk, erőtlen a lelkünk. Isten Szent Szelleme 

által fényt gyújt szellemünkben s egyszerre erőt érzünk a kitartásra. Jézus többször beszél egy 

„erősről”, aki zsákmányát őrzi. Ez a zsákmány a vétkező ember, az erős pedig a Sátán.  

Mi tehetetlenek vagyunk ezzel az erőssel szemben, mert mi gyöngébbek vagyunk; Sátán 

rabságából csak úgy szabadulhatunk, ha egy még Erősebb megkötözi a Sátánt előbb. Ez a 

„megkötözés” abban áll, hogy elvonja tőle az erőt, a fényt. Ilyesmiről beszél a Jelenések 

könyve, amikor azt jövendöli, hogy Sátán képviselőjének a Fenevadnak trónjára homály borul 

/Jel. 16,10/. Ugyanezt fejezi ki a „homály bilincsei” kifejezés: a fény hiány erő hiány is; ha 

Isten nem adja az értelem fényét, elgyengülünk, tehetetlenekké válunk. Mikor Isten azt mondja 

Pálnak: a hatalom erőtlenségben ér célhoz /2Kor. l2,9/ azt akarja mondani, hogy Isten hatalma 

akkor valósul meg rajtunk keresztül, ha mi saját erőnkkel nem zavarjuk Isten munkáját; ha Isten 

Szellemét hagyjuk dolgozni. Ezért sokszor betegséggel kényszerit rá Isten, hogy saját 

kezdeményezéseinkkel ne zavarjuk Isten munkáját. Pál szava: mindenre van erőm /Fil. 4,13/ 

azt jelzi, hogy mögötte áll Valaki, aki őt hatalmába burkolja s a kellő pillanatban a szükséges 

erőt előteremti az akadályok leküzdésére. Ha Jézus azt követeli, hogy Istent egész erőnkkel 

szeressük, azt érti alatta, hogy minden Istentől kapott erőt, bizalmat, bátorságot, jókedvet, 

örömöt, munkakészséget használjunk fel Isten akaratának megtevésére; mindent a legnagyobb 

erőösszeszedéssel csináljunk Istenért. Itt hibáztak a tanítványok, mikor Jézus szemrehányása 

szerint „nem volt erejük virrasztani” /Mt. 26,40/. Az egészség is erő! /Mk. 2,17; Luk. 8,43; 

13,24; 14,29-30; 16,3; 20,26; Héb. 9,17; Jak. 5,16; Jel.12,8/. 

 

„Csia Lajos - feljavított kézirata.” 


